



关于做好2024年元旦春节期间有关工作的通知

新华社北京12月25日电 近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于做好2024年元旦春节期间有关工作的通知》。全文如下:

2024年是中华人民共和国成立75周年。各地区各部门要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大和二十届二中全会精神,统筹做好元旦春节期间各项工作,确保人民群众度过欢乐祥和的节日。经党中央、国务院同意,现将有关事项通知如下。

一、关心关爱困难群众,做好救助帮扶工作。各级领导干部要切实开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,全面学习贯彻党的二十大和二十届二中全会精神,统筹做好元旦春节期间各项工作,确保人民群众度过欢乐祥和的节日。经党中央、国务院同意,现将有关事项通知如下。

二、保障节日市场供应,满足群众消费需求。全力做好煤电油气保供稳价工作,特别是在极端天气期间加强设施巡查,及时应对突发情况,确保供电、供气稳定,保障群众温暖过冬。落实粮食安全生产责任制和“菜篮子”市长负责制,加强粮肉蛋奶果蔬等重要民生商品的产销保供,发挥好物流保通保畅工作机制作用,做好运输保障、畅通物流配送,确保数量充足、品种丰富、质量放心、价格稳定。加强农村地区、城乡结合部等重点区域食品和质量安全监管,严厉打击假冒伪劣等违法行为。丰富旅游市场供给,激发假期消费活力,优化旅游消费环境,加大对餐饮住宿、景区门票、停车场收费等民生重点领域价格监管力度,及时查处哄抬价格、串通涨价、价格欺诈等违法行为。规范促销活动,督促网络交易平台落实主体责任,加强网络交易和服务监管,畅通投诉举报渠道,维护消费者合法权益。

三、丰富群众精神文化生活,积极营造节日氛围。以强信心为重点加强宣传引导,巩固壮大奋进新时代的主流思想舆论,弘扬主旋律,激发全社会团结奋进的强大力量。组织好文化科技卫生“三下乡”活动和“我们的中国梦——文化进万家”活动,把农技知识、文化服务、科普宣传、健康检查、法律咨询等送到基层,组织广大文艺工作者深入农村、社区等开展形式多样、内涵丰富的文艺活动。安排优秀电影、电视剧、电视节目播映,持续推进“春晚”示范展示活动,提高群众性文艺节目质量,促进非物质文化遗产项目与传统节日深度融合,营造欢乐吉祥、温暖和睦的节日氛围。大力培

育和践行社会主义核心价值观,加强创作引导,坚决抵制低俗庸俗媚俗现象,净化节日文化市场。

四、做好春运工作,精细化服务保障群众出行。加强重点时段、热点路线运力储备和供给,最大限度满足群众出行需求。优化多种运输方式衔接,方便旅客联程运输和中转换乘。加强高速公路服务区运营管理,提高充电、用餐、如厕等服务能力和质量。严格落实军人、消防救援人员、英烈遗属、老幼病残孕等重点群体乘车优惠政策,加强农民工、学生、农村地区群众等重点群体出行服务保障。鼓励各单位结合带薪年休假等制度落实,安排职工在除夕休息。引导公众合理安排出行计划,错峰避峰出行。严格落实春节假期小型客车免费通行政策,加强拥堵路段疏导管控,有效缓解高速公路大流量路段交通压力。优化完善应急预案,妥善应对运输受阻、旅客滞留、险情事故等突发情况。强化铁路、道路、水上交通和民航安全管理,加强监管执法,严厉打击超限超载超速、非法营运、农用车和货车违法载人等行为,严防重特大交通事故,保障群众出行安全。

五、做好传染病防控工作,保护群众身体健康。统筹做好新冠、流感等呼吸道传染病防控,坚持科学防治、精准施策,落实“四方责任”,加强养老、托幼、学校、社会福利等机构以及空间密闭场所防控,严防发生聚集性疫情。加大医疗资源特别是儿科、呼吸科等医疗资源统筹力度,充实医疗机构门急诊、儿科、呼吸、重症等重点科室医疗力量,加强医疗机构常用药品、检测试剂、医疗设备、救治床位等准备。做好疫情监测预警和风险评估,加强疫情报告,及时发布信息,消除公众疑虑。科学宣传急性呼吸道传染病防治知识,引导接种疫苗,倡导戴口罩、勤洗手、常通风、保持社交距离等个人防护措施。

六、全面排查风险隐患,切实抓好安全生产。牢固树立安全发展理念,坚持人民至上、生命至上,始终保持“时时放心不下”的责任感,切实加强安全生产工作,严密排查各类风险隐患,严格落实各项安全管控措施。加强对矿山、危险化学品、民用爆炸物、烟花爆竹、建筑施工、水电气热、交通运输、文化旅游、特种设备等重点行业领域的安全管理和监督,严格落实人员密集场所、易燃易爆场所、劳动密集型等重点区域安全防范措施,严防各类生产安全事故。持续深化全国城镇燃气安全专项整治,抓好高层建筑、大型综合体、商场市场、餐饮娱乐、酒店民宿、养老机构等人员密集场所以及“厂中厂”、仓储物流、加油(加气)站等重点单位火灾隐患排查治理。加强对低温雨雪冰冻等极端天气灾害天气和森林火灾风险的监测预警,完善危化品应急预案,做好应急处置准备。

七、主动处置矛盾问题,维护社会大局稳定。坚持和发展新时代“枫桥经验”,着力做好信访工作,围绕重点领域深入开展矛盾纠纷排查化解。严厉打击“盗抢骗”、“黄赌毒”以及电信网络诈骗、涉黑涉恶、食品药品环境领域等突出违法犯罪,严防发生重大恶性刑事案件和个人极端暴力事件。强化社会面巡防巡控,加强城乡结合部等社会治安重点地区排查整治,强化人员密集场所安全防范,增强人民群众安全感。强化重点地区、重点部位治安管控,全面落实人防物防技防措施,坚决防范和打击暴力恐怖活动。(下转四版)

中央军委举行晋升上将军衔仪式

习近平颁发命令状并向晋衔的军官表示祝贺

新华社北京12月25日电(记者梅常伟)中央军委晋升上将军衔仪式25日在北京八一大楼举行。中央军委主席习近平出席晋衔仪式。上午11时许,晋衔仪式在庄严的国歌声中开始。中央军委副主席张又侠宣读了中央军委主席习近平签署的晋升上将军衔命令。中央军委副主席何卫东主持晋衔仪式。

晋升上将军衔的2位军官精神抖擞来到主席台前。习近平向他们颁发命令状,表示祝贺,佩戴了上将军衔肩章的2位军官向习近平敬礼,向参加仪式的全体同志敬礼,全场响起热烈掌声。

晋衔仪式在嘹亮的军歌声中结束。随后,习近平等领导同志同晋升上将军衔的军官合影。

中央军委委员刘振立、苗华、张升民,军委机关各部门、军队驻京有关单位主要负责同志等参加晋衔仪式。

我市新能源产业集群 纳入省级战略性新兴产业集群发展工程

本报(高见 记者姜宁)日前,捷报传来——白城市新能源产业集群纳入省级战略性新兴产业集群发展工程。

据了解,这是我省自2020年以后唯一认定的省级战略性新兴产业集群。填补了吉林西部省级战略性新兴产业集群的空白。这也是我市大力实施“一三三四”高质量发展战略、加快形成新质生产力取

得的突破性成果,成为白城新能源领跑全省的又一重要标志。

近年来,我市坚决扛稳维护国家能源安全的重要使命,聚焦打造国家级清洁能源基地,主动承接吉林西部“陆上风光三峡”工程,坚持新能源规模化开发与产业集群式发展同步推进,创造性做好绿电和产业优化组合文章,全力促进新能源资源优

化为产业优势、发展优势。目前,全市新能源开发规模达到1300万千瓦,成为东北地区首个“千万千瓦级新能源发电城市”,位居全国地级城市前十。项目承载平台建设取得突破性进展,在全省率先启动绿电产业示范园区建设,采取“源网荷储”一体化模式打造电价洼地;获批4个化工园区,洮北、通榆2个零碳产

业园区启动增量配电网试点。全产业链齐头并进,风电装备制造形成从整机到核心零部件的本地化全配套,储能产业迅速兴起并填补全省空白,氢能产业抢占“绿电+绿氢+绿氨+绿醇”新赛道,白城成为全省新能源产业集聚度最高的地区。

我市将以风光装机、基础设施、增量配电网、储能电站、氢基化工“五张项目清单”为抓手,全力打造绿电产业、绿色化工、零碳智慧“三园区”,建设新能源生产开发、新能源装备制造、新能源绿电消纳、新能源绿氢应用、新能源智慧储能“五基地”,引领全省新能源产业发展,全力打造国家级战略性新兴产业集群。

于调控之中。高质量发展阶段,加大宏观政策实施力度是一门“弹钢琴”的艺术,既要注重短期的政策效应,也要关注中长期效果;既要加强逆周期调节,也要预留跨周期调节的政策空间;既要提高单一政策针对性,又要增强各项政策取向一致性;既要有力有效,又不能重走老路、透支未来。坚持问题导向,用改革的办法解决前进中的问题,我们才能为高质量发展持续注入强大的内生动力。比如,《关于进一步加强矿山安全生产工作的意见》提出:“1个采矿权范围内原则上只能设置1个生产系统。”这项务实举措,有利于严格矿山安全生产准入、消除安全隐患。又如,《关于加快内外贸一体化发展的若干措施》从促进内外贸规则制度衔接融合等5个方面提出18条措施,力求打通阻碍内外贸一体化的关键堵点,助力企业在国内国际两个市场顺畅切换。着眼未来,宏观调控保持战略定力,因势利导、统筹谋划、精准施策,把有效市场和有为政府更好结合起来,就能切实增强应对挑战、抵御风险能力,为经济高质量发展保驾护航。

近期举行的中央经济工作会议提出:“要增强宏观政策取向一致性。加强财政、货币、就业、产业、区域、科技、环保等政策协调配合,把非经济政策纳入宏观政策取向一致性评估,强化政策统筹,确保同向发力、形成合力。”坚定信心、增强定力,攻坚克难,让“有形之手”与“无形之手”配合得更精准、更有力、更有效,中国经济社会必将沿着更高质量、更有效率、更加公平、更可持续、更为安全的发展之路劈波斩浪、行稳致远。(据《人民日报》)

时评

招聘职工30余人。整合各类职能部门的服务资源,组建科技、金融、人才、法律、财税、党建6类“发展服务团”,采取预约式、巡回式、结对式服务模式,对重点企业和社会组织开展“点对点”服务,解决企业发展难题30余件。

完善阵地建设,提升党建工作标准。坚持“因地制宜、整合资源、整体推进”,探索“1+2”工作模式,以县电子商务中心为支撑,非公党建指导服务中心、开发区火炬党建指导服务中心配合辅助,通过设置“众创空间”,无偿为志愿人驻的初创企业提供经营场地和基本办公设备。为企业和社会组织开展党建活动、政策咨询、创业辅导、商务洽谈,搭建平台、提供支持,采取专题培训、专题宣讲、集中自学等方式开展学习贯彻党的二十大精神培训5次、专题宣讲30余次,两新党组织开展集中学习20余次。持续开展新建党组织“一建五送”和助企纾困活动,已为10余家党组织送去党旗、党刊、标牌等党建物资,有效推动党建与企业发展深度融合、互促互进。

强化政策统筹 确保形成合力

●李浩燃

福建武夷山大王峰下,崇阳溪畔。实景演出《印象大红袍》以“万里茶道”为背景,生动演绎中国茶文化,并将敬茶等民俗融入演出,今年接待人数已创出开演14年来新高。

“最多一天接待了400多位游客,巴适得很。”在四川崇州市道明镇竹艺村,东篱集竹编研学基地负责人蔡凤谦难掩兴奋。国家级非遗项目道明竹编的体验项目,既传承了古老手艺,又带动了乡村旅游。

从今年中央一号文件提出“深入实施农耕文化传承保护工程,加强重要农业文化遗产保护利用”,到《关于释放旅游消费潜力推动旅游业高质量发展的若干措施》明确提出“推进文化和旅游深度融合”,宏观政策瞄准高质量发展同向发力,形成推动今年文旅产业蓬勃向好的合力。今年国内出游超54亿人次的预测数据,印证着内需稳步复苏,也折射出宏观政策带来的积极影响。

宏观调控是党和国家治理经济的重要方式,实施科学有效的宏观政策在淡化和经济周期性波动上发挥了重要作用。今年以来,化解外部压力、应对内部困难,各类宏观调控措施密集推出、持续显效。发布促进民营经济发展壮大31条举措、成立民营经济发展局,出台恢复和扩大消费20条措施,持续优化完善并落实减税降费政策,稳妥处置化解房地产、地方债务、金融等领域风险隐患,全面取消制造业领域外资准

入限制措施……加大宏观调控力度,推动宏观政策落地,助力我国经济回升向好,高质量发展扎实推进。实践证明,科学的宏观调控、有效的政府治理,是发挥社会主义市场经济体制优势的内在要求。精准有力实施宏观调控,方能把我们的制度优势转为治理效能。

高质量发展阶段,宏观调控方式具有新的特点,需要持续提升宏观经济治理体系和治理能力的现代化水平。习近平总书记强调,“宏观调控必须适应发展阶段特征和经济形势变化,该扩大需求时要扩大需求,该调整供给时要调整供给,相机抉择,开准药方”。与以往的逆周期政策相比,新时代以来我国没有采取大规模强刺激,而是坚持稳中求进总基调,稳增长、调结构、提质量、增效益多重目标并重,强调政策的精准有效、取向一致,因而没有形成大规模重复投资以及新一轮的低水平产能过剩。例如,中央财政在今年四季度增发2023年国债1万亿元,支持灾后恢复重建和提升防灾减灾救灾能力的项目建设。这既不断增加地方偿还负担,又实现了补短板、强弱项、惠民生,在建项目还能在今明两年形成较大实物工作量,可谓一举多赢,充分体现出以习近平同志为核心的党中央在复杂多变局面下驾驭经济工作的高超智慧和能力。

新形势下加强宏观经济治理,既要注重调控工具创新、调控政策协调配合,也要高

洮北区:优化种牛“芯片” 壮大肉牛产业

本报讯(赵勇 文/摄)日前,由吉林省德信生物工程有限公司投资的600余万元的智能化采精大厅正式投入使用,标志着吉林省德信生物工程有限公司产能升级、蓄力发展步入了新阶段,将为全省乃至全国肉牛产业发展提供更多优质种源保障。

走进大厅,可以看到采精大厅分为两层,一层是采精大厅、质检室和实验室,二层是储藏室。在大厅南侧设有参观走廊,可以看到,一头头种公牛整齐排列,体质结实、胸部深宽、肌肉发达、四肢有力、精力充沛,工作人员按照流程有序地忙碌着。

智能采精大厅于今年5月开始建设,历时半年,整体建筑面积2400平方米,可同时容纳60头种公牛采

精,日产量可达3万余剂。“通过引进世界先进智能数字管理系统和技术,实现了精液采集、灌装冷冻、储藏运输、质量检测等各生产环节智能化、链条式,达到全过程可控和全流程追溯,使冻精生产更科学、更规范、更安全。”吉林省德信生物工程有限公司相关负责人说。

截至目前,德信生物工程有限公司的种公牛站的存栏种公牛是283头,采精种公牛是190头,预计到年底可生产600万剂冻精。接下来,德信生物工程有限公司将继续加大资金投入,提升研发力度,改良肉牛品种,增加种源数量,通过优质冻精改良本地肉牛品质,进一步实现良种生产本地化,极大提高优质种公牛基因利用率和优质肉牛产出率,助力肉牛产业高质量发展。



图为德信生物工程有限公司的优质种公牛。

通榆:多举措推进非公企业党建提质增效

本报讯(通组宣)年初以来,通榆县坚持细化排查措施,强化队伍建设、完善阵地建设,助力党建工作提质增效,推进非公企业健康发展。

细化排查措施,提升两个覆盖质量。坚持因地制宜、分类施策,县两新工委联合县市监、民政、商务、税务、工信等单位,按照“有固定经营场所、有一定数量职工、有生产经营活动”标准要求和党组织登记数量情况,开展摸底排查,查实核准非公企业和社会组织基本情况,完善工作台账,强化动态管理,明确106户非公企业和42家社会组织工作对象,非公企业党组织组建率52.83%,社会组织党组织组建率69.05%。严格规范“一企

一档”档案信息,采取单独组建、区域共建、行业统建等模式,对符合条件的非公企业和社会组织全部建立党组织。对不具备组建条件的非公企业和社会组织,通过在党工委成员单位、乡镇街道中选派党建指导员的方式,实现党的组织和工作全覆盖。

强化队伍建设,提升党务工作力量,深入实施“火种计划”,跟踪指导培养入党积极分子79人。联合县就业局、县退役军人事务局举办线下专场招聘会3场,利用“通榆就业”“96885 吉人在线”云平台微信公众号关注人员多、社会影响广的优势,面向社会在线推送就业岗位信息85期,线上专场招聘会52场,累计